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Η Αυστραλία ετοιμάζεται να εξοντώσει 
εκατομμύρια γάτες
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Προκαλούν ‘βλάβες’ στην αυστραλιανή άγρια ζωή

 

Σε μια προσπάθεια να σταματήσει την εξαφάνιση ενδημικών ειδών, η κυβέρνηση 
της Αυστραλίας ανακοίνωσε ότι σκοπεύει να θανατώσει έως και δύο εκατομμύρια 
αδέσποτες γάτες έως το 2020.

«Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι δεν μισούμε τις γάτες -απλά δεν μπορούμε να 
ανεχθούμε τις βλάβες που προκαλούν στην αυστραλιανή άγρια ζωή» δήλωσε στο 
κρατικό ραδιόφωνο ο Γκρέγκορι Άντριους, ο πρώτος αυστραλός επίτροπος 
Απειλούμενων Ειδών.

Το υπουργείο Περιβάλλοντος «κηρύσσει πόλεμο στις αδέσποτες γάτες» 
ανακοίνωσε.

Η γάτα έφτασε στην Ωκεανία με τους πρώτους ευρωπαίους αποίκους πριν από 
περίπου 200 χρόνια, και σύντομα αναδείχτηκε σε κορυφαίο θηρευτή.

Το μόνο μεγάλο αρπακτικό που ζούσε μέχρι τότε στην Αυστραλία ήταν ο 
θυλακίνος, περισσότερο γνωστός ως τίγρης της Τασμανίας, ένα μαρσιποφόρο 
θηλαστικό σε μέγεθος λύκου που εξαφανίστηκε λόγω της ανθρώπινης 
δραστηριότητας στις αρχές του 20ού αιώνα.

Ξενόφερτα είδη όπως οι γάτες και τα ευρωπαϊκά κουνέλια ευθύνονται για 
δραματικές απώλειες της αυστραλιανής βιοποικιλότητας τις τελευταίες 
δεκαετίες. Σύμφωνα με πρόσφατη εκτίμηση, οι 20 εκατομμύρια γάτες που ζουν 
σήμερα στην Αυστραλία σκοτώνουν κάθε χρόνο περίπου 75 εκατομμύρια ζώα. Σε 
παγκόσμιο επίπεδο, οι γάτες ευθύνονται για το θάνατο έως και 3,7 δισ. πουλιών 
και έως 20,7 δισ. μικρών θηλαστικών κάθε χρόνο, έδειχνε μελέτη του 2013.

«Από τα 29 θηλαστικά που έχουν εξαφανιστεί από την Αυστραλία, οι αδέσποτες 
γάτες εμπλέκονται σε 28 περιπτώσεις» τόνισε ο Άντριους στο ραδιόφωνο του 
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Australian Broadcasting Corporation. Οι αδέσποτες γάτες θα θανατώνονται με 
πυροβολισμό ή δηλητηριασμένα δολώματα και με τον «πιο ανθρώπινο και 
αποτελεσματικό τρόπο», είπε.

Όλες οι πολιτείες της Αυστραλίας έχουν ήδη δεχθεί να κατατάξουν επίσημα τις 
αδέσποτες γάτες στα επιβλαβή είδη.
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